

學生學習過勞

小讀者回響

本報第十五版「讀報精選」專欄於十一月六日刊出的「

學校+補習，臺灣學生是否過勞？」一文，獲得小讀者的熱烈回響，為擴大意見交流，再次整理小讀者的投稿，刊登於本版。

我補習，我很累……

王譽／高雄市愛群國小三年三班

自從升上國小中年級後，功課變得很多，每天都會花很長的時間才能寫完作業。如果還要再寫補習班的作業，就算是三頭六莊少甫／新竹縣十興國小五年級班

在學校上課加上補習班

，會讓學生過度疲勞，反而更無法好好學習。上社團課，可以學習技能，對

一想到寫完學校功課，還要接著寫補習班作業，不只手痠、身體累，連腦袋都會爆炸吧！

我補習，我自在……

林昕穎／臺北市大橋國小六年乙班

我覺得臺灣學生沒有過辛苦，不妨看看現在正在忙碌賺錢的爸爸媽媽，生活跟學習一樣辛苦，但是都會有必經之路，如果真的覺得

所收穫。

徐捷恩／臺南市慈濟國小五年級班

參加課後補習不會過勞，學校課業的科目，例如：畫畫、鋼琴、桌球、籃球等，因為有些補習不會上學，學習時間，而忙碌於不同的校課業的科目，例如：畫畫、鋼琴、桌球、籃球等，累的，所以學習規畫時間才，是關鍵。

楊凡葦／臺中市長安國小六年四班

我覺得自己快要過勞了，其他學生應該也是吧！

每當我向爸媽反映時，他們就會說：「上班比上學

還累，你現在覺得累，以

累。黃雨彤／桃園市楊明國小五年三班

我很喜歡上學，尤其上

未來工作才有更多的選擇，加上在家自習並提高睡眠時間，學習效率反而比上補習

後我還要去補全科，加上學校的回家作業，事情很

多，讓我覺得很累。尤其數

體育課，因為跑步可以幫

助釋放壓力。可是下課之

後我還要去看書，

學校的回家作業，事情很

多，讓我覺得很累。尤其數

體育課，因為跑步可以幫

助釋放壓力。可是下課之

後我還要去看書，

學校的回家作業，事情很